

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Csütörtök
1927 június 2.

Felelős szerkesztő: Farkas Lajos. — Szerkesztőség: Nappal: Piac-utca 34. Telefon: 10-20. Éjjel: Piac-u. 49. Telefon: 18. Kiadóhivatal: Piac utca 49. Telefon: 18. sz.

ARA:
12
FILLÉR.

Kiadó: Hegedüs és Sándor irodalmi és nyomdai rt. Előfizetési ár: 1/4 évre 36 Pengő, 1/2 évre 18 Pengő, 1/4 évre 9 Pengő, 1 hónap 3 Pengő. Külföldre a kétszerese.

Debrecen,
XXV. évf. 124. szám.

Közgyűlés

van ma a városházán. A tárgysorozat nem bő, kevés tárgy szerepel azon, de e kevés tárgy között néhány igazán fontos is szerepel. E fontosak között is első helyen áll — a tárgysorozatban is első pontként szerepel — az egyetem kérdése s az azzal kapcsolatos kérdések.

Mindenkor, amikor a debreceni egyetemről van szó, büszke örömmel gondol az ember arra, hogy Debrecen egyetemi város. És pedig olyan egyetemnek a városa, amilyen állítólag egész Európában nincsen. És ezt szívesen el is hiszszük, sőt állítjuk magunk is. Nem is lehet még egy ilyen egyetem, amelynek annyi aktája legyen, mint a debreceninek. Ha szavakból palotákat lehetne építeni, úgy a debreceni egyetemet szavakból már régen fel kellett volna építeni és mind a 120 holdat, amin az egyetem épült és még épül, körül lehetett volna keríteni. Amikor most a tárgysorozaton látjuk az egyetem ügyét, az egyetemre vonatkozó szerződés ügyét, azzal az örömmel szemléljük egy erre vonatkozó mondatot, amelynek el kell töltönie minden debreceni embert, hogy nohát hála Istennek: végre a város és állam megkötik a szerződést az 1912. XXXVI. törvénycikk kihirdetése után tizenöt évvel.

Mi azonban nem vagyunk „minden debreceni ember” és így jól tudjuk, hogy az egyetemi szerződésnek a tárgysorozatban való szereplése nem azt jelenti, hogy végre is ez a 15 esztendősi ügylet el is lesz intézve, úgy, ahogyan jog és igazság szerint kellene. Hanem igenis jól tudjuk, hogy az a leirat, amelyet a tárgyban a kultuszminiszter ur ó nagyméltósága Debrecen város közönségéhez intézni méltóztatott, megint csak egy közbeeső etapa ennek az egész kérdésnek és még mindig nagyon messze lennénk attól, hogy porzót lehetne hinteni a szerződés aláírására, — ha a miniszter irtól függne az elintézés vége.

A kultuszminiszter, akinek ó nagyméltóságát most avatja disz-doktorrá ugyanez a csonka egyetem, még mindég hajszálát talál ebben a szerződés-tervezetben és még mindég nem akarja honorálni azokat a törvényes alapokon nyugvó és igazságból fakadó követeléseket, amelyeket Debrecen város közönsége mérhetetlen áldozatainak ellenében az állammal szemben felállított.

Az egyetemet, illetve annak építését végre is be kell fejezni. Minden magas szemponton kívül azért is, mert minél tovább húzódik az egyetemi építkezésnek a dolga, Debrecen városának az egyetem annál több újabb és újabb áldozatába kerül. Meg kell állapítani, hogy ez áldozatokra való hivatkozás nem jelenti azt, hogy Debrecen közönsége akár egy fillért is sajnálna abból az összegből, amelyet áldozatos készséggel iordított az egyetem építésére. Bizonyos az is, hogy Debrecen város törvényhatósági bizottsága ez al-

kalommal végre is elfogadja azt a szerződés-tervezetet, amely 15 évi miniszteri rácsálás után igazán meg is érett már az elfogadásra. Elfogadja, mert végre is készen akarja látni egyszer már a debreceni egyetemet és mert a maga jogának érvényesítésénél többre becsüli azt, ami lényeg, hogy a debreceni egyetem álljon. Amikor a törvényhatósági bizottságnak a városi tanács és a jog és pénzügyi bizottság véleménye után nyilvánvalóan ilyen értelmű határozatát helyeseljük, a másik oldalon le kell szögeznünk azt az elvitathatatlan tény, hogy Debrecen városának mindazokban, amiket kikötésekben és feltételekben megállapított, olyan elvitathatatlan

igazsága van, hogy azt a kultuszminiszter urnak ez igazságot megkerülő semmiféle leirata megdönteni nem tudja és nem fogja. Épen ezért — ismételjük, — amikor helyeseljük előre is a törvényhatósági bizottságnak várható állásfoglalását, a magunk részéről kívánjuk és követeljük, hogy ez igazságok e helyes állásfoglalás mellett megrögzítenek és a törvényhatósági bizottság ha nem is érvényesíti ez igazságait a Debrecen nem nagyon szerető kultuszminiszterrel szemben, azokat határozatában juttassa kifejezésre. Mert az igazság igazság akkor is, ha az Debrecen és igazság Klebelsberggel szemben is.

pd.

A kínai vörös hadsereg döntő győzelmet aratott és az egész vonalon előrenyomul

Páris, június 1

A külügyminisztériumhoz ma délben érkezett hivatalos pekingi jelentések megerősítik

a kínai déli hadsereg döntő győzelméről szóló híreket.

Az Information káblogramot közlő Pekingből, mely azt újságolja, hogy

az északi hadsereg teljesen visszavonulóban van és már átkelt a Sárga folyón.

Hogy meg lehessen állítani Feng-Ju-Siang hadainak gyors előnyomulását, a nagy vasúti hidat Shesui-nél az északi haderő csapatai visszavonulás közben felrobbantották.

További megbízható jelentések a kínai helyzetet rendkívül komolyan mondják.

Csang-Cso-Lin serege a végső felbomlás előtt áll

s ebben az esetben a manduriai három tartomány el fog tőle pártolni, amelyeket Csang-Cso-Lin tizenhat év óta erősen tartott a kezében.

Párisi diplomáciai körökben nagy az aggodalom a váratlan fordulat miatt. Már számolnak Japán fegyveres intervenciójával, mert nem tehető fel a tokioi kormányról hogy Mandurriát átengedi a kínai nacionalistáknak és el vannak készülve komoly nemzetközi bonyodalmakra, ha Japán fegyveresen intervénál. Ebben az esetben az Egyesült Államok és természetesen Szovjet-Oroszország is feltétlenül fel fog hagyni eddigi szigorú semlegességével.

Kun Béla a parlamentben súlyos kritikában részesítette a kormányzatot

A Tótágast tervszerűen indított rohamnak tekinti a kisgazdátársadalom ellen — „A mai csend nem a megőrtés, hanem a muszáj, a fásultság csendje”

Budapest, június 1.

Zsitvay Tibor ieltizenegykor nyitja meg a mai ülést.

Csizmadia Sándor az appropriációs javaslat első szónoka. A Tótágásról beszél részletesen. Visszatartja a kisgazdákat ért támadásokat. A szegedi ünnepek — mondja, — szép volt, de furcsán végződött. Egy Mészöly Tótágas darabot írt... (Derűtlenség.)

Kuna P. András: Nem lért a bőribe...

Csizmadia András: Mészöly tanár nem a saját jószántából adta ki a könyvet. Szegyenletes, hogy a legmagyarabb vidéken, a legnagyobb alföldi városban adtak elő egy parasztyalázó szindarabot. Ne bánták a parasztot, akinek keserves garasából kapja a fizetését Mészöly tanár ur.

— Azt izenem Mészölynek, —

mondja tovább Csizmadia András, — hogy a falusi magyarság véleménye szerint a tanár urban nagyon kevés magyar vér pezseg. Ahogy paraszti módon mondják: az ilyen ember nem magyar ember. A javaslatot, — mondja — különben elfogadom.

Kun Béla a következő szónok, aki hosszasan foglalkozik azokkal a bonyodalmakkal, amelyek Mészöly darabja körül keletkeztek.

En ezt a darabot úgy veszem, mint egy tervszerűen megcsinált és előkészített rohamot, amely az úgynevezett kisgazdátársadalom ellen indult meg, annak ország-világ előtt való kompromittálása céljából.

(A kormánypárton a kisgazdák élénken helyeselnek.)

Ha elfogadom a professzor urnak azt a nyilatkozatát, hogy nem Nagyatádi Szabó Istvánra gondolt, mert őt a magyar föld nemtőjének tartja, — nem lehet megcáfolni azt, hogy

a darab megsértette a magyar kisgazdákat, mert úgy állította be őket, mint akiknek közük van a kivíteli panamákhöz, akik panamázás révén saját egyéni érdekeiket szolgálták az egyetemes érdekek rovására.

(Helyeslés a kisgazdáknál.) Ez hitványság, ez az osztálygyűlölet szítása. Feltűnő Herczeg Ferencnek, a magyar irodalom illusztris reprezentánsának nyilatkozata is, amely elismeréssel szól Mészöly professzor ur darabjáról, mint amelynek eljön az ideje...

A Tótágas című darabnak leg-súlyosabb kitétele a befejezése, amelyben a kisgazdából lett politikust visszaküldik a falujába, mesterségéhez, rábizonyítván politikai éretlenségét.

Itt tervszerű és céludatos munka folyik, hogy az egységes párt ne a régi kisgazdapárt és a független negyvennyolcas kossuthi hagyományok követője, hanem a régi munkapártnak legyen az utódja.

Klebelsberg Kunó gróf Cegléden mint Kossuth Lajos katonája mutatkozott be. Csak egy kérdésre nem tudott feleletet adni, hogy hogyan lehetséges az, hogy

ebben az országban minden történik, mindent láthatunk, csak olyan törekvést nem, amely megegyezik Kossuth hagyományával.

Hogyan lehet a nép szeretetét hirdetni egy olyan országban, ahol egy főszoibabirónak nagyobb joga és hatalma van a Kossuth Lajos által hirdetett összes jogegyenlőségi elveknél, amelyeket a hatalom kirendeltjei lábbal tipornak.

Igy volt ez, ezt tapasztalhattuk a választások alkalmával is.)

Hályog van a nemzet szemén s a mostani kormányzatot csak egy ambíció fűti, ezt a hályogot mindjobban összesűríteni.

Kossuth Lajos nemcsak a nemzeti függetlenséget jelentette, hanem a szabadságjogok egész komplexumát is.

Farkas Géza: Ha Kossuth Lajos ma élne, nem kívánna több szabadságot.

Rassay Károly: Kossuth Lajos is belépné az egységes pártba?

Kun Béla ezután azt a kérdést veti fel, hogy ma érvényben vannak-e Kossuth Lajos követelései és a negyvennyolcas vívmányok?

Hol vannak a népjogok, hol van a sajtószabadság, hol a gyülekezési és egyesülési jog. Hol van az esküdtbíráskodás?

Közben Vass József népjóléti miniszter és a szocialisták között parázs vihar támad. A népjóléti miniszter ugyanis egy olyan közbeszólást tett, amely szerint a szociáldemokraták a közhangulatra építenek, mire Farkas István azt kiáltotta vissza:

— Önök a tudatlanságra építenek. Konzerválják a tömeg tudatlanságát.

Vass József népjóléti miniszter: Ott van a tudatlanság!

Farkas István: Több kulturmunkát miniszter ur. Minden szocialista több kulturmunkát végez, mint a főtisztelendő ur egész életében.

Kun Béla: Farkas Tibor azért bukott meg, mert a frankügben különvéleményt adott be.

Miért nem engedte meg a kormány azokat a jelölteket megválasztani, akik nem szélsőségesek, nem destruktívok. Miért nem engedték be a legitimista Andrásyt? Peticionálni is csak akkor lehet, ha anyagi feltételek rendelkezésre állanak.

Ha nem kell ellenzék, miért van parlament, miért van felsőház?

Egy bizonyos: ha a kormány nem a régi munkapárt folytatása, akkor a demokráciának nemzeti szempontból való érvényesítése elől, — amely összefügg a népjogokkal, — nem lehet elzárkózni. Ha Magyarország most tiszta választás lett volna — folytatja Kun Béla, — akkor sokkal többen ülnekk itt a baloldalon. Nem érvényesült a nemzeti akarata...

Kabók Lajos: A fegyveres akarat érvényesült.

Kun Béla: A kormánypárton máris az elhízásnak, az elhíjásodásnak tünetei mutatkoznak. Nem bírnak a nagy testtel. Ez a gutaütéshez vezet. Miért kellett összehozni ezt az óriási kormánypárti többséget?

Ez a nagy többség nem a nemzet akaratából fakadt, hanem temérdek áldozat hozta létre.

A kormány már a látszatát sem érzi annak, hogy parlamenti élet folyik Magyarországon. Nem hitvatkozhatnak arra, hogy a nemzet többsége a kormány mellett áll.

Tessék behozni a litkos szavazást, ha a kormány elég erősnek érzi magát. A nép- és a szabadságjogok megadása mellett próbáljon a kormány többséget verbuválni.

A mai csend nem a megértés csendje, hanem a muszáj-csend, a belétörődésnek, a fásultságnak a csendje. A kormány vagy önhittségében tett olyan kijelentést, hogy mellette van a nemzet többsége, vagy pedig optikai csalódásban szenved.

POPLIN INGEK
8 pengőtől
FEKETÉNÉL.

BARTFAGYÓGYFÜRDO
Klimatikus gyógyhely.
Vérzékenyeknek, női bajok ellen, idegességeknek, reumásoknak és a légzőszervek hurujátnál a legkiválóbb orvosok állal járva.
Teljes napi penzió a főszobában Kc 35 — Csehszlovákia legolcsóbb fürdőhelye.
— Uj csehszlovák menürend szerint előrangú vasuti összeköttetés és vizsautazásnál ilten 50 százalékos vasuti kedvezmény. Kérjen prospektust: **Igazgatóság Bardolovské Kupete (Bártfa).**

Szünet után három óraker nyitotta meg Puky Endre alelnök ismét a Ház ülését.

Kun Béla folytatta beszédét. Felhívta a pénzügyminisztert, hogy az adóvégrehajtásokat augusztus 15-ikéig függeszse fel.

Hasson oda az egységspárt is, hogy olcsó mezőgazdasági hitelt és jó utakat bocsássonak a vidékiek rendelkezésére.

Sürgette a forgalmi adó eltörlését, a kisipar olcsó kölcsönét és a hadikölcsön valorizációját. Pártabszolutizmus uralkodik az országban.

A megyei törvényhatóságokat 10—15 éve nem ujították meg.

A belügyminiszternek nyilatkoznia kellene arról, hogy mikor jön a reformmal, hogy a megyei autonómiát szűkíteni vagy bővíteni akarja-e. Olyan hírek terjedtek el, hogy a megyei autonómiák egyharmadát az érdekképviseletek delegáltjai fogják alkotni. Ezek a tagok mindenkor a kormánytól függnének.

Megalakítják a „Debreceni Múzeumbarátok Kör“-ét

A múzeum és közművelődési könyvtár felügyelő bizottsága tegnap délután Csűrös Ferenc tanácsnok elnöklése mellett tartott ülésében tárgyalta a Déri-múzeumban, mint kulturpalotában egyesülő intézmények, u. m. a városi és Déri múzeumok, képtár, közművelődési könyvtár, előadó és kiállítási termek 1928. évi költség-előirányzatát. Majd csak a gyakorlat, az első esztendő tapasztalatai fogják ugyan megmutatni: mimódon szükséges szervezni a közművelődési ház vezetését, miként kell harmonikus egységbe foglalni az ugyanazon nagy nemzeti célokat szolgáló több irányu kulturmunkát, meg azt is, hogy az abban otthont lelő intézmények kezelése, továbbfejlesztése mibe kerül: mindazonáltal a bizottság már most sem térhetett ki bizonyos olyan költségek megállapítása elől, amelyek nélkül a Déri-múzeum nevet viselő közművelődési ház a működését meg sem kezdheti. Kikerülhetetlen az aliszti segítő személyzetnek némi szaporítása; tetemes költséget igényel a központi fűtés és a világítás; a Déri anyaggal társuló városi múzeum gyűjteményeire váró, eddigénél nagyobb feladatok követelik, hogy ezek további fejlesztésére, gyarapítására is nagyobb erő, több költség fordítassék. Elég oka van reményleni a bizottságnak, hogy azt a hatalmas áldozatkészéget, amelyet Debrecen város közönsége a Déri-múzeum építésével és fenntartása terheinek magára vállalásával tanusit, a közoktatásügyi kormányzat növekedő állami támogatással honorálja, annyival is inkább, mert a Déri múzeum anyaga tulajdonjogilag az államé. A múzeumi bizottság kereste azt is, nem térülhetne-e meg valami pénzbeli jövedelem alakjában is a Déri-múzeum fenntartási költségeiből a házipénztárnak? Így cél szerűnk látszott előtte, hogy amint ez külföldi múzeumoknál sem szokatlan, amiként Budapesten, Szegeden, Kecskeméten is bevezették: ezentul a Déri-múzeum is, legalább minden második vasárnap és hétköznapokon mérsé-

Mindaddig nem lehet nyugalom az országban, amíg a titkos választást be nem hozzák.

A kormány a multban nem volt elég erélyes a panamak megtörlésénél és azért harapódtak el azok annyira. A kormány iránt bizalmatlan és a törvényjavaslatot nem fogadja el.

Az interpellációk során Gaál Jenő nyilatkozatot kért, hogy a kormány tájékoztassa a közvéleményt,

mikorra várható a cseh-magyar kereskedelmi szerződés ratifikálása,

mert hogyha ez nem lép életbe idejében, akkor elvesz erre az évre a megállapodás előnye. Kereskedőink ugyanis most szerzik be áruikat és a közönség károsodnék, ha a régi vámtételek mellett kellene a kereskedőknek áruikat beszerezni.

Az interpellációt kiadták a kereskedelmi miniszternek.

Az ülés háromnegyed hatkor ért véget.

kelt belépő díjat szedjen. De minden rákövetkező vasárnap legyen díjtalan az összes gyűjteménytárak megtekintése; sőt iskolák részére hétköznapon is. Méltányosnak, sőt jogosnak tartja a bizottság, hogy a nagy előadó- és az időszerű kiállítások számára épült termeket használó egyesületek a fűtés, világítás és a takarítás jelentékeny költségét egészen vagy legalább részben megtérítsék.

A múzeumigazgató jelentését a múzeum március-május havi tevékenységéről és állapotáról örvendetesen tudomásul vette a bizottság.

A városi múzeum udvarán levő úgy a még a Dobozi-temetőben fekvő XVII—XVIII. századbeli feliratos sirkövek további sorsára nézve, az előadói javaslattal szemben, amely ezeket a Déri-múzeum kertjében szerette volna elhelyeztetni, azt a kérés intézük a tanács-hoz, hogy a temetőben lévő eme legrégebb síremléket is egyelőre a városi múzeum udvarára (Hatvan ucca 23.) szállítsassa be; mikor pedig az új köztemető megnyílik, valamennyit — 10—12 darabot — annak egyik előkelő pontján állítsassa fel, alájok eltemetve az exhumált heves csontokat is. Böszörményi K. városi főjegyző-főkapitány, Csathó István tanácsnok, Kiss Imre salétromfőzés főinspektora és Vecsey József esküdt polgár sirjai és sirköveire nézve pedig, amelyek szintén a Dobozy-temetőben vannak, elfogadták az előadói javaslatot.

A bizottság indokolt előterjesztést tesz a városi tanácshoz avégből, hogy a presbiteriumtól kérje, mert az előleges puhatolozások után bizvást kérheti, a debr. ref. egyház használatból kivont templomi felszereléseinek a városi múzeumban letétképen való elhelyezését.

A városi tanács javaslatot kíván a bizottságtól az OFB által kiosztott házhelyeken, egyéb telepeken, valamint a városrendezési terv szerint az egész belterületen már keletkezett és még ezután létesülő új uccák elnevezésére nézve. Pontosan kétszáz új uccanévről van

szó. Ezeknek kigondolására küldöttseget alakított a bizottság. Tagjaiul kijelölte dr. Boldisár Kálmánt, Csobán Endrét, dr. Zoltai Lajost és Söregi Jánost.

A bizottság Lőkövits Arthur m.-igazgató bejelentését, hogy a múzeum gyarapításának hatható-sabb támogatása érdekében a debreceni társadalom tehetős része, budapesti, szegedi példára megalakítani készül a „Debreceni Múzeumbarátok Kör“-ét, — igen nagy örömmel vette tudomásul. Az erre buzdító felhívás Sesztina Jenő kormányfőtanácsos, főrendiházi tag, Steinfeld István nagybirtokos és Lőkövits Arthur aláírásával hamarosan megjelenik a helyi lapokban. Már eddig is számos tag jelentkezett.

Kossuth Lajosnak állítólag 1849-ben Munkácson öntött bronz mellszobrát ismét felkínálták megvétele a múzeumnak. De megfelelő fedezet hiánya miatt nem veheti meg. Végül örömmel hallgatta a bizottság dr. Ecsedi István jelentését arról, hogy a bolgár és török rokon nép ösfoglalkozásainak tanulmányozása végett két hónapig tartó utazásra készül Bulgáriába, Görögországba és ázsiai Törökországba.

F. Halácsy Margit jublárius ünneplése

Debrecen város zeneiskolája június hó 2-án este 8 óraker az intézet hangversenytermében ünnepli F. Halácsy Margit tanárnő eredményekben gazdag munkálkodásának 30-ik évforulója alkalmából. Az ünnepség után tanítványai közreműködésével hangverseny lesz, amelyre a zeneiskola vezető-sege és tanárkara a művésznő tisztelőit is meghívta. Bejövődj: I. rendű hely 2 P. II. rendű hely 150 P. Allóhely 1 P. Jegyek a zeneiskolában válthatók.

Az ünnepségen az üdvözlések a következő sorrendben történnek: 1. Dr. Csűrös Ferenc közművelődésügyi tanácsnok, a m. kir. kultuszminiszter és Debrecen sz. kir. város nevében. 2. Dr. Tüdös Kálmán felügyelőbizottsági elnök, m. kir. egészségügyi főtanácsos a zeneiskolai felügyelőbizottság nevében. 3. P. Nagy Zoltán igazgató a városi zeneiskola nevében. 4. Strohbach Jenő a tanítványok nevében. 5. Az üdvözlő iratok felolvasása.

A hangverseny műsora a következő: 1. a) Chopin—Liszt: Chant polonaise. b) Debussy: Arabesque. Hajdúfy Ilona I. akad. o. 2. a) Liadov: Barcarolle. b) Chopin: Scherzo. Jakab Klára I. akad. o. 3. Mendelssohn: Capriccio brillante. Jakabfy Magda I. akad. o. (I. zongora). Besenyey Erzsébet I. akad. o. (II. zongora). 4. Bach—Szántó: Praeludium és fuga (g-moll). Strobach Jenő I. akad. o. 5. Chopin: Grande polonaise. Györössy Ilona IV. akad. o.

Az ünnepség és hangverseny iránt óriási érdeklődés nyilvánult meg már eddig is.

Kötött mellények, kabátok
Márton Gyula és fia
Főter 25.

RAMMINGER hölgyfodrász
Varga utca 1.
Henné hajfestő specialista.
Diploma Páris 1926.

Hegymegi Kissa

A „Debreceni Vényhatóság“ bírói ügyében illetékes nyilatkozatra jegyzem meg: En nem kért nást a főispán fél egyenlőséget Tervey urékkal besítették a tessék nekem is Különbben a speriem két t Hibázhat eng rálo választmán jelen a tárgyal bad volt jelen kelt vagyok. A másik téve tenkint engem érdekeltnek, ha vey Tamás ura ügyemhez talán zóm.

A Beregi amerikai felj

Budapest, jun szági jobboldal csinált egy följ Beregi Oszkár, tőzkodó művés család. Most é rikából a Kossz tőzkodó Horucz aki a következő

— A Magya port felvert u gy humbug, lu pen elutasasom pal Amerikában Beregivel szeml látta tévedését róságól ügyvé lyesen visszavo tett lejelentés nak bizonyult.

— Ugy tudó hány hét mulv Amerikába. A igen nagy siker A kaméliás hö amelynek fősz madge és Ber ták. Most ke amelyben Pola

— Ugy tudó hány hét mulv Amerikába. A igen nagy siker A kaméliás hö amelynek fősz madge és Ber ták. Most ke amelyben Pola

— Ugy tudó hány hét mulv Amerikába. A igen nagy siker A kaméliás hö amelynek fősz madge és Ber ták. Most ke amelyben Pola

— Ugy tudó hány hét mulv Amerikába. A igen nagy siker A kaméliás hö amelynek fősz madge és Ber ták. Most ke amelyben Pola

— Ugy tudó hány hét mulv Amerikába. A igen nagy siker A kaméliás hö amelynek fősz madge és Ber ták. Most ke amelyben Pola

— Ugy tudó hány hét mulv Amerikába. A igen nagy siker A kaméliás hö amelynek fősz madge és Ber ták. Most ke amelyben Pola

— Ugy tudó hány hét mulv Amerikába. A igen nagy siker A kaméliás hö amelynek fősz madge és Ber ták. Most ke amelyben Pola

— Ugy tudó hány hét mulv Amerikába. A igen nagy siker A kaméliás hö amelynek fősz madge és Ber ták. Most ke amelyben Pola

— Ugy tudó hány hét mulv Amerikába. A igen nagy siker A kaméliás hö amelynek fősz madge és Ber ták. Most ke amelyben Pola

— Ugy tudó hány hét mulv Amerikába. A igen nagy siker A kaméliás hö amelynek fősz madge és Ber ták. Most ke amelyben Pola

Hegymegi Kiss Pál nyilatkozata

A „Debrecen” c. lapban törvényhatósági bizottsági tagságom ügyében illetékes helyről leadott nyilatkozatra a következőket jegyzem meg:

En nem kérek különleges elbárást a főispán urtól, csupán ügyfél egyenlőséget a saját ügyemben Tervei urakkal. Ha nekik kikézbessitették a határozatot, akkor tessék nekem is kikézbessitni.

Különben a leadott nyilatkozat szerintem két tévedésen épül fel: Hízházhat engem, hogy mint bírázó választmányi tag nem voltam jelen a tárgyaláson. Nem is szabadságot volt jelen lennem, mert érdekelt vagyok.

A másik tévedés az, hogy nem tekint engem a saját ügyemben érdekeltnek, hanem csupán Tervei Tamás urat. Pedig a saját ügyemhez talán nekem is van közöm.

Hegymegi Kiss Pál.

A Beregi elleni alaptalan amerikai feljelentést visszavonták

Budapest, június 1. A magyarországi jobboldali sajtó nagy ügyet csinált egy följelentésből, amelyet Beregi Oszkár, az Amerikában tartózkodó művész ellen tett egy család. Most érkezett haza Amerikából a hosszabb idő óta ott tartózkodó Kurucz János zeneszerző, aki a következőkben nyilatkozott:

— A Magyarországon oly nagy port felvert úgynevezett Beregi-ügy humbúg, luftballon, amely éppen elutazásom előtt néhány nappal Amerikában is befejeződött. A Beregivel szemben álló család beállta tévedését és az amerikai bíróságtól ügyvédje útján ünnepelesen visszavonta a Beregi ellen tett feljelentést, amely alaptalannak bizonyult.

— Ugy tudom, hogy Beregi néhány hét múlva újból visszamegy Amerikába. A művészek a filmen igen nagy sikerei vannak. Legutóbb a kaméliás hölgy-et mutatták be, amelynek főszerepeit Norma Talmadge és Beregi Oszkár játszották. Most készült el új filmje, amelyben Pola Negri a partnere.

A Gönczy Egyesület közgyűlése

A Hajdúvármegyei Tanítók Altalános „Gönczy” Egyesülete június 2-án, csütörtökön délelőtt 10 órakor, a vármegyeház disztermében rendes közgyűlést tart, melyre a tankerület tanítóságát és a tanügy barátait ezúton is meghívja.

Tárgyak: 1. Megnyitó. 2. Üdvözlések. 3. A tiszteletbeli elnökök (Rákos István kir. tanácsos, Simon Károly, Dobó Sándor, Simon Lajos) részére a díszoklevelek átadása. 4. Egységes tanügyi front. Előadó: dr. Szentpéteri Kun Béla, főrendházi tag, egyetemi ny. r. tanár. 5. Titkári jelentés és a hozzáfűzött javaslatok. 6. A pénztárvizsgáló bizottság jelentése. 7. A nő és a társadalom. Előadó: Törös Károly, a debreceni ref. tanítótestület elnöke. 8. Tiszteletdíj. 9. Indítványok. Az indítványok 3 nappal a közgyűlés előtt az elnökhöz (Kossuth u. 52.) írásban nyújtandók be. A közgyűléssel kapcsolatban az óvónői szakosztály részére gyakorlati bemutatás lesz d. e. 9 órakor a Sziv uccai óvodában. Bemutatásra kerül a „Virágok álma” című kis játék. Mese és ének. Bemutatják a Sziv uccai óvoda növendékei. Vezető: Nagy Ida, Ormós Lajos elnök, Ráthonyi Lajos titkár.

A szovjet ügyvivője pénteken hagyja el Londont

London, június 1. A Daily Herald jelenti, hogy a szovjet nagykövetség tagjainak többsége holnap este utazik el Londonból. Rosenberg ügyvivő pénteken reggel utazik utánuk.

London, június 1. (Wolff). Consonby kérdésére válaszolva Chamberlain ma az alsóházban kijelentette, hogy az angol kormány és Olaszország között semmiféle hallgatóság vagy nyílt megállapodás nincsen arra, hogy az angol kormány Olaszország igényeit politikai, gazdasági és diplomáciai uton támogatja. A két kormány között csak azok a megállapodások jöttek létre, amelyek a Ház előtt ok-

mányszerűen ismeretese. Morley munkáspárti képviselő kérdésére Chamberlain azt válaszolta, hogy Livernoban Mussolinival való találkozása alkalmával ezt a kérdést utólag érintették és Mussolini kijelentette, hogy Olaszország politikája semmiképp sem fenyegeti Albánia függetlenségét. Ezt a nyilatkozatot teljes mértékben helyeselte.

London, június 1. (Havas). A Daily Express szerint az Arkos társaság üzleteit valószínűleg egy német szindikátus fogja átvenni. Az Arkos székhelye ez esetben Berlin lesz.

A Hajdudorogi Népbank sikkasztói a debreceni törvényszék előtt

A debreceni törvényszék Jeneytanácsa szerdán délelőtt tartotta meg a tárgyalást a Hajdudorogi Népbank sikkasztóinak ügyében. A tárgyalás egész nap tartott és több mint, 30 tanút hallgattak ki az ügyben.

Az ügyészség több rendbeli sikkasztás és csalás miatt emelt vádat Kustár András 29 éves ügyvezető könyvelő ellen és vádat emelt Nagy Gyula pénztáros ellen is, aki a jogtalanul kiutalt pénzt kifizette Kustárnak. A Hajdudorogi Népbanknál 1925 szeptember 25. óta folytatta üzleleit Kustár és

34 millió koronát szedett össze olyan módon, hogy a napibiztosok aláírásával folyószámlahitelt vett fel.

A napibiztosok tekintélyes gazdák, de mit sem értenek a bankügyek intézéséhez, tehát gyanútlanul mindent aláírtak, amit Kustár elébük tett. Az egyik közülök, Pogácsás Mihály kihallgatásakor nagy hangon jelentette ki, hogy ő az igazgató. A tanácselnök hiába akarta meggyőzni, hogy ő csak igazgató,

Pogácsás állhatatosan megmaradt állítása mellett, hogy ő „igazgató”.

Azokra a kérdésekre, melyekkel a bankkezelési tudását akarták megállapítani, naiv feleleteket adott.

Kustár 1926-ban 12 millió hitel tartozást vett fel a felektől, de nem adta be a pénztárba, hanem magánál tartotta. A postai küldeményeket is megdézsmálta és ilyen módon 7 millió koronát szerzett. A kihallgatása során azt adta elő, hogy

ő az üzelmeket azért folytatta, mert a bank ügyésztől az a megbízása volt, hogy vásároljon 10.000 koronás részvényeket, hogy a többséget megszerezzék a banknál.

Nagy Gyula kijelentette, hogy nem érzi magát bűnösnek, mert ő csak azokat hajtotta végre, melyeket feljebbvalója, Kustár parancsolt. A törvényszék Fényes Endre dr. és Szilágyi Dezső dr. védő beszédei után este későn berekesztette a tárgyalást. Az ítéletet csütörtökön délelőtt hirdetik ki.

Hat évről három évre szállította le a tábla a feleséggyilkos Sági büntetését

Budapest, június 1. A budapesti ítélőtábla Kállaytanácsa ma délelőtt tárgyalta a törvényszék által hat évi fegyházra ítélt Sági Izidor textilkereskedő, volta tartalékos főhadnagy bűnügyét. Sági Izidor ugyanis 1925 október 9-én délután 2 órakor a József-körút 42. szám alatti üzletben két revolverlövéllel megölte feleségét, Klein Juliát.

A mai tárgyaláson Vargha József dr. főügyész vádbeszédeben az ítélet súlyosbítását kérte és hangoztatta, hogy ezek a hitvesgyilkosságok teljesen példátlanul állanak a többi büncselekmények között, mert

ha házasságát mindenki úgy

BECSI KEMÉNY GALLÉR
1 pengő
FEKETÉNÉL.

Debreceniek kedvenc találkozó helye!

ADLON SZÁLLÓ

Budapest, VI., Paulay Ede ucca 52.

Az Andrassy-ut és Oktogon-tér közvetlen közelében.

Modern, teljesen újonnan berendezett családi szálló.
Mérsekelt árak. — Szobák már 4.50 pengőtől.

fejlesztést használt a vádlott anyjával szemben.

A tábla ítélete ellen az ügyész és a védő semmiségi panasszal éltek. Az ítélet kihirdetése után a védő kérte a táblát, rendelje el Sági Izidor szabadlábra helyezését.

A tábla rövid tanácskozás után 30 millió korona kaució ellenében elrendelte Sági Izidor szabadlábra helyezését.

Vargha főügyész azonban felfolyamodással élt a szabadlábra helyező végzés ellen és míg a kuria másodfokon a szabadlábra helyezés kérdésében dönt, Sági Izidor fogházban marad.

Királyi közjegyzők vándorgyűlése

A kir. Közjegyzők Országos Egyesülete június hó 5. és 6-án Debrecenben tartja idei és első vándorgyűlését. A vándorgyűlésre 4-én érkezik az ország minden részéből 63 közjegyző, Pünköszt vasárnapján ünnepeles istentiszteleten vesznek részt a megjelenetek a Nagytemplomban. Utána nyílik meg a két napos kongresszus a város háza tanácstermében.

A gyűlés előadói dr. Madarász István pécsi, dr. Horthy István nyiregyházi, dr. Teleszky Béla miskolci, dr. Tóth Endre debreceni közjegyzők és dr. Mándy András debreceni közjegyzőhelyettes. Pünköszt másodnapján a Hortobágyra rándulnak ki.

Megnyílt a Vastagh-féle képkiallítás

Tegnap nyílt meg a Városháza nagytermében a Vastagh-féle képek és szoborkiallítás, amely anyagánál fogva igen eredményesnek ígérkezik és hihetőleg a debreceni társadalom széles rétegeiben fog érdeklődést kelteni.

A kiállítás anyaga képzőművészetünk legjobbjainak műveit öleli fel és főképpen a klasszikus iskola stílusát reprezentálja. Természetesen nem ritka és muzeális értékű művekről van szó, hanem olyanokról, amelyek a vásárló közönség részére hozzáférhetőek. Megtaláljuk például Glatz egyik régebbi, mai stílusától teljesen eltérő vázsnát — két parasztleányt ábrázol — amely még az impresszionista iskola széles foltokkal dolgozó, összehatásra építő stílusát követi. Lotz Károly is képviselve van a tárlaton, Edvi-Illésnek pedig három műve is szerepel. Vastagh György — az idősebb — néhány finom kidolgozású női portrajttal szerepel, míg fia, Vastagh Géza néhány kitérő állatfestményével és hasonló tárgyú bronzszobrokkal gazdagítja a tárlat anyagát. Utóbbival festményei is elárulják, hogy verbéli szobrászmunkái, olyan anatómiai pontossággal követi festményein — különösen az egyiken, amelyik lovat ábrázol — minden egyes borda, csont és izület hajlását.

Ki kell emelnünk még Nógrádi Antalnak régi stílusú, nyugodt tájképeit és a fiatal Nógrádi László Böcklin stílusára emlékeztető harmonikus műveit.

A kiállítás legkiemelkedőbb darabjai kétségkívül Innocent Ferenc női portrai, melyek csodálatosan tiszta teint-szinezésükkel és pompás pasztell színeikkel a portrajtfestés külön iskoláját jelentik. Eder Gyula két női tanulmánya, az egyik akt, keltenek még különösebb figyelmet és igyekeznek né-

miképpen kitölteni azokat a természetes hézagokat, amelyet egy ilyen kollektív kiállítás anyaga magában hord, t. i. egy Csók István, Deák-Ebner, Iványi-Grünvald stb. stb. hiányát.

Ramek Árpád néhány kitűnő csendélete, Komáromi-Katz ismert interieurjei, Bélaváry-Burghardt és Berkes, az ismert ucca-festő néhány jól sikerült képe teszi változatossá a kiállítás gazdag anyagát, amely bizonyára az intelligens közönség nagytömegét fogja nemcsak a képek megtekintésére, hanem azok vásárlására is ösztönözni, amit bizonyára megkönnyít az az előzékenység, amelyet a tárlat vezetősége fizetési kedvezmények tekintetében nyújt.

Testületek a kormányzó fogadtatásánál

A kormányzó ur őfömlétsága e hó 3-án Debrecenbe érkezik, amikor az iparos levették is kivonulnak a fogadtatáshoz. Arra kéri az ipartestület az iparosokat, hogy ez alkalomból engedjék el nélkülözhető levetteiket s azokat utasítsák, hogy az István gözmalom előtti gyülekezési helyen délelőtt 10 órára feltétlenül és pontosan megjelenjenek.

A főmlétságu kormányzó ur június 3-án, pénteken leendő egyetemi látogatása alkalmából a levante csapatok is résztvesznek és az iskolák különféle utvonalon állanak fel, hogy alattvalói hódolatukat tanúsítsák; a Kereskedő Társulat elnöksége hazafias készséggel közvetíti a Testnevelési Vezetőség azon kérését az igen tisztelt kereskedő kartársakhoz, hogy levetteköltes alkalmazottainak adják meg a kivonulásban és a tisztelgésben való lehetőséget, hogy ezek az ifjak is kivegyék részüket a lélekemelő ünnepségekből; a kereskedő levették 3-án, pénteken délelőtt az István gözmalom előtti gyülekezési helyen jönnek össze és a kormányzó ur elvonulása után hazabocsátatnak; Kartársainkat kérjük, hogy levante alkalmazottait erre a csekély időre elbocsátani sziveskedjenek.

E hó 3-án a kormányzó ur őfömlétsága városunkba érkezik. Evégből elrendelem, hogy az összes debreceni levették e hó 3-án délelőtt tíz órakor a Károly Ferenc József uton lévő „István” gözmalom előtt leventesapkával, tollal, fehér ing, bal mellen paizszal jelenjenek meg oktatóikkal, annál is inkább, mert meg nem jelenésük mulasztásnak számít. A pénteki csoportoknak a rendes foglalkozás délután meg lesz tartva.

Debrecen sz. kir. város és Hajdu vm. Testnevelési Felügyelője.

Felkérjük mindazokat, akik az egyetemi alapkövetései és doktoravatási ünnepélyen való részvételüket az egyetem rektori hivatalához bejelentették, hogy fönntartott számozott és nevükkel ellátott számszámukat az egyetem rektori hivatalától ma csütörtökön déli 1 óráig okvetlenül vegyék át. Természetesen ez a felhívás az egyetemhez tartozókra nem vonatkozik!

Az egyetem rektora.

Az egyetem alapkövetései ünnepségei

A debreceni tudományegyetem központi épületének alapkövetései ünnepsége június 3-án lesz Horthy Miklós kormányzó jelenlétében, akit elkísér Zsitvay Tibor képviselőházi elnök is. Ugyanekkor avatják a debreceni egyetem tiszteletbeli doktorává gróf Klebelsberg Kunó kultuszminisztert. Az ünnepségek programja a következő:

Reggel 8 órakor fog megérkezni a kormányzó a nagyalomásra a Turán-vonattal. A katonazenekar a Himnusszal fogadja, majd ellép a diszszázad sora elé és fogadja a körlet, a vámörkerületi és csendörkerületi pajanscnokoknak, majd a vitézi szék kapitányának, a rendörkerületi kapitányság vezetőjének jelentését.

A polgári hatóságok vezetőinek élén dr. Hadházy Zsigmond főispán és dr. Magoss György polgármester fogadják és üdvözlők rövid beszéddel a kormányzót, aki ezután az állomás előtt álló villamos kocsiba száll.

A kocsit a debreceni HÉV ajánlotta az államfő figyelmebe. Pár évtizeddel ezelőtt kisvasuti kocsin ugyanezen az utvonalon életében először ült Ferenc József király. Ennek az emlékére márványtáblát helyeztek a nagyerdei végállomás falába.

Az Arany Bika előtt a villamos kocsiról a város ötös fogatára száll át az államfő és a vendégsereg.

A postai szolgálat meggyorsítását sürgeti a vidék kereskedő és iparostársadalma

Néhány nap óta egymás után nyilatkozik meg a vidék panaszosa, a postai szolgálat miatt. A vidék kereskedő és iparostársadalma súlyos sérelemnek tartja azt a körülményt, hogy még a járási székhelyeken és a nagyközségekben is naponta csak egyszer kézbesítik a postahivatalok. Ebből kifolyólag érkező leveleket csak másnap, egy nappal elkésve kapják kézhez az érdekeltek.

A vidéki kereskedő és ipari érdekképviseletek a postai kézbesítés körül mutatkozó visszasságokat szóváltatták egymás előtt. Útalva arra, hogy az esetek egész sorában súlyos anyagi kár háramlik a kereskedő és iparostársadalomra abból, hogy a községi postahivatalok naponként egyszer, délelőtt, vagy délután kézbesítik ki a leveleket és csomagokat. Ezek között sokszor vannak fontos és sürgős elintézésre váró üzleti levelek, amelyek tartalmának megismerése nagyon fontos a címzetteknek.

A változott viszonyok következtében a kereskedők és iparosokra nézve egzisztenciális fontosságú a mai helyzet megváltoztatása.

A menet megindul a Nagyerdő felé, ahol fél 9 órakor kezdődik meg az alapkövetései ünnepség. Ennek lezajlása után a klinikán elköltött villás reggeli után az előkelőségek a diszdoktoravatási ünnepélyre mennek. Ez körülbelül egy óráig fog tartani.

Debrecenből automobilon Hajduböszörménybe mennek, ahol a városnak hősi emlékoszlopát lepellezi le a kormányzó jelenlétében. A diszes ünnepség után a munkapárti körben bankett lesz, ahol Magyary Imre, a kormányzó most kitüntetétt kedves primása fog muzsikálni az ebéd alatt.

A bankett végeztével a kormányzó Zelemérré megy át, ahol a délutánt vadászattal töltik el. Az estét Baltazár Dezső püspök villájában a legszűkebb környezetben tölti el az államfő. Vacsora után 9 óra 15 perckor indul az udvari vonat Budapest felé.

A szalonkocsit a 22 órás debreceni személyvonathoz fogják kapcsolni.

A rendőrség felhívja a közönség figyelmét arra, hogy a kormányzó érkezésekor 8 óra 10 perctől kezdve teljesen elzárják a nagyalomástól a klinikáig terjedő utvonatot a közlekedés elől az elvonulás tartamára. Ezért az ünnepségre hivatalos személyek kijelölt helyeiket még a fenti időpont előtt foglalják el.

Előfordul, hogy a nagykereskedők, vagy gyár árdifferenciáról értesíti a községben lakó vásárlóit, ezek azonban arról csak elkésve vesznek tudomást, akkor, amikor a konkurensük már régen életbeleptette üzletében az új árszámokat.

Az is nagy sérelmet jelent a községek kereskedőire és iparosaira nézve, hogy este hat óra után már egy perccel nem adhatnak fel fontos üzleti leveleket sem és a postaládákba is hiába dobják be azokat, mert onnan csak hat óráig szedik ki az összegyűlt levélmennyiséget. A postai szolgálatnak ez a nehézsége és lassúsága a vidéki kereskedő és iparosrétegeknek létérdekeit veszélyezteti. Ezek épen ezért most akciót indítanak a postai szolgálat meggyorsítása érdekében. Az a kívánságuk, hogy a községi postahivatalok területén is legalább kétszer legyen naponként levélkézbesítés. Amennyiben az illetékes postagazdátóságok ebben a kérdésben nem adnak megnyugtató nyilatkozatot, a parlamentben is szóváltászik a kereskedők és iparosok panaszát.

Ezzel kapcsolatban ugyancsak a kereskedelmi és ipari érdekképviseletek részéről mozgalom van kialakulóban az interurbán viszonylatban való távbeszélő forgalom megreformálása ügyében is. Ma tudvalevően az a helyzet, hogy csak este 6 óráig teljesítenek szolgálatot a községi posta- és távbeszélőhivatalokban, amelyek egyben a telefonközpont szerepét is betöltik. A törvényhatósági és rendezett tanácsú városok kivételével tehát este 6 órától kezdve a távolsági forgalom elől teljesen el van zárva a községek lakosai. Hogy mit jelent ez a vidék gazdasági életére, azt felesleges felsorakoztatni, hiszen a laikus is tudja, hogy a vidék gazdasági életének teljes megbénítását idézi elő. Azonfelül is vannak még egyéb szempontok is, amelyek miatt türethetetlen a mai helyzet. Például tűz esetén katasztrófális következményekkel járhat a távolsági forgalomban való telefonszolgálat hiánya. Ezt nagyon erősen érzik a vidék lakossága és épen ezért most generális reformokat kívánnak ezen a téren. Az erre irányuló akció annál is inkább sikerrel, de legalább is részleges eredménnyel kecsegtet, mivel a közigazgatási hatóságok és az egyes vármegyék hivatalos és irányadó tényezői teljes beállítással a postai szolgálat meggyorsítása és a telefonkapcsolatok mellett vannak.

A debreceni motorosok pünkösztör Parádra rándulnak ki

A debreceni motorosok pár tulajdonosok e hó 2-án, csütörtökön este félkilenc órakor tartandó gyűlésére pontos megjelenést kér az elnökség. A TTAC által rendezendő versenyen való részvétel, a Hevesvármegyei Automobilosok Egyesülete látogatása részleteinek kidolgozása, a pünkösdi ünnepeken Parádra rendezendő kirándulás idejének megállapítása fogja képezni az összejövetel tárgyát. Itt jegyezzük meg egyébként, hogy a parádi kirándulás már el van határozva s oda a motorosok legnagyobb része feltétlenül kirándul. Eddig tizenketten jelentették be feltétlenül részvételüket. Indulás szókas szerint az Angol Királynő szálloda elől Németh Nándor csapatkapitány vezetése mellett. Az indulás idejét, mint fentebb jeleztük, a mai összejövetel alkalmával határozza el az elnökség s azt úgy a lapokban, mint az Angol Királynő szálloda bejáratánál levő „Motoros hírek”-re szolgáló fekete táblán közölni fogjuk.

A kirándulásra való részvétel feltétlenül bejelentendő legkésőbb szombaton délig Németh Nándornál, hogy az ottani ebédre előre gondoskodni lehessen.

Iljúsági Vöröskeresztes kiállítás, június 3-án délelőtt 11 órakor nyílik meg a Magyar Iljúsági Vöröskereszt hajdumegyei kerületének mukakiállítás a Kereskedő Társulat termeiben. E kiállítás ép úgy, mint az előbbi években is vásárral lesz kapcsolatos. A kiállítás június 3-án, 4-én és a pünköszi ünnepek alatt június 5. és 6-án tekintheti meg a közönség.

Selyemszörű kalapok
12.— pengő
FEKETÉNÉL.

ELPUSZTITHATATLAN

ALADIN

ALADIN "ALADIN" DUPLAEROS ZOMANGEDÉNYEK JOTALLAS MELLETT KAPHATOK!

SESZTINA LAJOS

vaskereskedésben DEBRECEN

Moss Fehérnemű

RADI egymag

Hosszszóla a Bocskay-i

Olvasom u hogy egy holmi pat szemérmel kodni az első azért, mert me nyene alapján is van hozzá. pesti sportvezető aléle naiv vid mint például: „sportszerűség” vagyok elrag nagyabcsított a határozatátó gyengeséggel a remt, hogy a azonban megis ranhat az első közlöm tehát saját külön te kérem a szöve ilyen irányban programot, me ni azokat a d bármennyire a tervezetem elh szírórdjenek a a tervezet:

1. A Bocskay gása alatt os ket kell játszani országai futbó közben egyetl iz évre száml tályból.
2. A mérkőz nem tarthatók
3. A Bocskay közések alatt látandók el. A re is fürgén m agyonlövendő.
4. A Bocskay közések köz nem érhetnek a bal lapock Ha mégis elő vagy fejfel ugy minden e egyes büntető nük.
5. A Bocskay karját e mér kell amputál
6. A Bocskay jai számitana
7. Félidőbe sainak pihenő futni.



Ritka buza, ritka árpa, ritka rozs, RADION egymaga mos!

Vigadva él Bölcs Kató, mert RADION kapható.
Nem fárad a rumplizással, dörzsöléssel, sulykolással!
Egymaga mos RADION!

Mossuk így:

A RADIONT hideg vízben oldjuk fel,
Ebbe már ázott ruhát tennünk kell,
Főzzük ki 20 percen át, s öblögessük a ruhát.

A dörzsölés és sulykolás, nehéz munka, nagy kintadás,
Ruhát rontja, árt a kéznek, ellensége fehérképnek! De aki
RADION-nal így mos, ruhának, kéznek megváltást hoz!

RADION nem tartalmaz maró vagy más ártalmas
anyagot. — Teljesen klórmentes és a forralásakor ke-
letkezett oxigén fehérít.

Kiméli a ruhát!

Kérjen ingyen mintát a gyártól, HUTTER JÓZSEF SZAPPANGYÁR-OLAJIPAR Rt
Budapest, VII., Erzsébet-körút 6. — Telefon József 461-92.



Bölcs
Kató

HIREK

Hosszszóladás a Bocskay-ügyhöz

Olvasom valamelyik lapban,
hogy egy holmi kis debreceni csa-
pat szemérmellenül be akar tola-
kodni az első osztályba, csupán
azért, mert megérdemli és teljesít-
ménye alapján minden joga meg
is van hozzá. En, mint vérbeli
pesti sportvezér, aki nem ülök fel
aléle naiv vidéki kifejezéseknek,
mint például: „igazság”, „jog” és
„sportszerűség”, épinséggel nem
vagyok elragadtatva a különben
nagyabecsiült profiligánknak attól
a határozatától, amely gyermeket
gyengéssel olyan lehetőséget ter-
emt, hogy a Bocskay netalántán
azonban mégis valamiképpen besur-
ranhat az első osztályba. Ezuton
közlöm tehát a profi szövetséggel
saját külön tervezetemet és kérve-
kérem a szövetség tagjait, hogy
ilyen irányban változtassák meg a
programot, mert szeretném én lát-
ni azokat a debreceni parasztokat,
bármennyire tudnak játszani és
bármennyire megérdemlik is, hogy
tervezetemet elfogadása esetén be-
szűrődjenek az első osztályba. Ime
a tervezet:

1. A Bocskaynak 48 óra lefor-
gása alatt osztályozó mérkőzése-
ket kell játszani az összes magyar-
országi futbalcsapatokkal. Ha
közben egyetlen gólt kap, akkor
tiz évre számítani kell az első osz-
tályból.

2. A mérkőzések között szünetek
nem tarthatók.

3. A Bocskay játékosai e mér-
kőzések alatt súlyos bilincsekkel
látandók el. Amelyik ennek ellené-
re is fürgén mozog, az a helyszínen
agyonlövendő.

4. A Bocskay játékosai e mér-
kőzések közben lábbal és fejvel
nem érhetnek a labdához, csupán
a bal lapockával továbbíthatják.
Ha mégis előfordul, hogy lábbal
vagy fejvel továbbítják a labdát,
ugy minden egyes esetért tiz tizen-
egyes büntetőrúgás ítélendő elle-
nük.

5. A Bocskay kapusának két
karját e mérkőzések tartamára le-
hell amputálni.

6. A Bocskaynak csak az öngól-
jai számítanak.

7. Félidőben a Bocskay játéko-
sainak pihenés helyett sprintet kell
futni.

Pál Nagy Zsigmond képei a Bikában

Az Arany Bika-szálló kistermé-
ben Pál Nagy Zsigmond festőmü-
vész és Győrössy István iparmü-
vész közös kiállítását nyitottak meg
vasárnap, mely már az első na-
pokban élénk látogatottságnak ör-
vendett.

Pál Nagy vásznain nyilvánvaló
tehetség jelentkezik. Régebbi ké-
pein ugyan erősen felismerhető
külföldi tanulmányok eredménye,
de újabb alkotásain már izmosab-
ban pattan fel a határozott egyé-
niség bimbózása is. *Önarcképe* és
néhány tisztaszini, kristályos taj-
festmény, különösen az „A utók”
határozott fejlődésbe nyitnak per-
spektívát és akik valóban olcsó
árakon megszerzik maguknak ezet-
ket a képeket, maradandó értékkel

8. A mérkőzéseket Bocskay-párti
néző nem látogathatja, viszont
megváltott jegyét köteles az ellen-
fél párthíveinek barátságos arccal
átengedni.

9. Bíró csakis az ellenfél klub-
jának az intézője lehet.

10. A mérkőzések megkezdésétől
számított három napon belül a
Bocskay játékosai sem ételt, sem
italt nem fogyaszthatnak.

11. A Bocskay csakis nap és
szél ellen játszhat.

12. A mérkőzések összebevételei
a BAK öntemzetkezési és önszégé-
lyezési leánykiházasító dalegyletét
illetik.

13. Az ellenfél sikertelen akciói
után esetenként a Bocskay 1000
pengős kártérítéssel tartozik.

14. A Bocskay vezetősége na-
ponként köteles e tervezet meg-
szavazóinak lelkiüdvéért hálaadó
istentiszteletet tartani.

15. Az a Bocskay-játékos, aki
az ellenfél kapujára löni merészel,
jogtalan fegyverviselésért azonnal
letartóztatandó.

16. Ha pedig a Bocskay a ten-
tiek dacára is megnyeri minden
mérkőzését és egyetlen gólt sem
kap, ugy a BAK elleni piszkos
konkurrencia címén játékját
örök időkre meg kell vonni.

Azt hiszem, hogy tervezetemet
a profiliga szentesíteni fogja, hi-
szzen ez az egyedül célravezető út
ahoz, hogy a piszkos és művelet-
len vidéket kirekesszük a sporto-
lásból. A sportolás végeredményé-
ben uri foglalkozás és a jövendő-
mező sportvezérséghez csak az üz-

disztik falaikat.

Győrössy István, ki Pál Naggyal
együtt Hajduböszörmény bizony
nem tulságosan dus műveszi tele-
vényén éli napjait, tinorian meg-
konstruált magyar és keleti per-
zsákat mutat be. Ugy technikában,
mint minőségben kiválnak ezek a
szőnyegek a legutóbbi idők tömeg-
termeléséből és a műveszi intuíció
szerencsésen korlátozza a perzsa-
szövés tág színlehetőségét.

A június hetedikén bezáruló ki-
állítás remélhető sikere bizonyára
jelentős fejlődési lehetőséget fog
teremteni a két művésznak és er-
deklődéssel várjuk majd újabb je-
lentkezéseiket.

(b. i.)

letes és lelkelen fővárosi sport-
csiszároknak van joga. Eljen a
BAK! Hip-hip-hurrah!!!

ORDAS.

— Az Izraelita Ifjak Dalkörének
Beethoven-ünnepélye. Június 11.
szombaton este fél 9 órai kezdet-
tel rendezi nagyszabású Beetho-
ven-koncertjét a debreceni Izr.
Ifjak Dalköre. A jól fegyverezett,
szép sikerekre visszatérő dal-
kör Beethoven legszebb dalait
adja elő. Ezenkívül fellépnek dr.
Hahn Aladárné, Dorogi Árpád,
dr. Eisler Géza és Ornstein Ar-
tur. Bevezetőt mond Székely Si-
mon.

— Jön: Akit a nők szeretnek, —
Conrad Veidttal és Putty Liával.

— Gyóni-ünnep a ref. leány-
középiskolában. A debreceni ref.
leányközépiskola „Gyóni Géza”-
önképzőköré kiváló névadója ha-
lálának 10. évfordulója alkalmából
f. évi június 3-án d. e. fél 12 óra-
kor az intézet nagytermében ün-
nepi ülést tart. A részletes műsor
a következő: 1. Radnay: Csűr-
döngölő. Zongorázza Gál Anna
VI. oszt. tan. 2. Gyóni Géza: Üze-
net a kedvesnek. Szavalja Pap
Kata VIII. oszt. tanuló. 3. Gyóni
Géza pályáját és költészetét méltatja
Gutfreund Erzsébet VIII. o.
tanuló. 4. Gyóni-költeményeket
szaval: Arady Ilona V. o. tanuló.
5. a VIII. osztály nevében bucsu-
zik Márton Malvin VIII. o. tanuló,
az önképzőkör elnöke. 6. Ballag
már a vén diák. Énekliz az ének-
kar.

— Jön: Fehér galambok a fekete
városban. Lóth Liával.

— A bolgár választások. Szófiá-
ból jelentik: A most lezajlott tör-
vényhozási választások során ösz-
szesen 1 millió 133 ezer választó
járult az urnák elé. A kormányzó-
pártra (a demokratikus egyetér-
tés pártja) 521.246 szavazat esett,
amíg az ellenzék összesen 562.078
szavazatot kapott. A polgárok
független csoportja 37.809 szava-
zatot ért el. A többi szavazatot
megsemmisítették. A szavazatok
összességéből a kormányzó pártra
48 százalék jutott. Az idáig ismert
eredmények szerint a mandátumok
a következőképpen oszlanak meg:
A kormányzópárt 169, a polgárok
független csoportja 11, ellenzék
92.

— Jön: A nyomorultak.

— A Nyilastelepi postarabló
ügyét csütörtökön tárgyalja a tör-
vényszék. A Nyilastelepen ez év
január 31-én vakmerő postarabló-
lás történt, Csehák Gyula mecha-
nikus este késő megvárta a Nyilas
telepen Szabó Róza kézbesítőnöt
és heves dulakodás után leütötte
és elrabolta a táskájában lévő 120
pengőt. A rendőrség elfogta a
vakmerő postarablót és a nyomozás
lefolytatása után átadta az
ügyészségnek. A tárgyalást ez
ügyben csütörtökön délelőtt tart-
ja meg a törvényszék Balogh ta-
nácsa.

— Jön: Akit a nők szeretnek, —
Conrad Veidttal és Putty Liával.

— Ruhákat silkaszott a sza-
kácsnő. Balogh Károly fehérgyar-
mati kereskedő feljelentést tett a
debreceni rendőrségen, hogy Far-
kas Pálné szakácsnő az üzletében
kabátot vásárolt 55 pengőért és
megszökött anélkül, hogy kifizette
volna a kabát árát. Kormos Er-
zébet fehérgyarmati lakos is fel-
jelentést tett Farkas Pálné ellen,
hogy kölcsönkérte a ruháját és
azzal megszökött. A debreceni
rendőrség a feljelentés alapján
megindította a nyomozást s ennek
során őrizetbe is vette Farkasné,
aki kihallgatásakor beismerte a
ruhasikkasztást. Az eljárás folyik
ellene.

— Jön: A nyomorultak.

— Megszüntetik a bolgár kato-
nai ellenőrzést: Párisból jelentik:
A nagykövetségi értekezlet ma tar-
tott ülésén elhatározta, hogy ju-
nius 1-én feloszlatja a bolgár ka-
tonai ellenőrző bizottság liquidá-
ciós tevékenységét. Ez a szerve-
zet június 30-ig azonban még Bul-
gáriában marad, hogy összeállítsa
zárójelentését és az egyes függő-
kérdések végrehajtását szabá-
lyozó ellenőrzést. A kisantant al-
lamok kormányai hozzájárultak a
nagykövetség határozatához.

tot minél számosabban Budapestre. Kellő számú jelentkező esetén különvonatot indít a II. sz. menetjegyiroda, de egyébként is az autókijelöltés révén félárújeggyel lehet Budapestre utazni. Hisszük, és meg vagyunk győződve, hogy csapatunk a zöld gyepen meg fog adni a kellő választ azoknak, akik el akarnak ütni bennünket az igazunktól.

A Bocskay FC igazgató-sága.

Ujpest szenzációs játékos vásárlásai. Futballkörökben nagy szenzációt kelt a hír, hogy Ujpest a Vasas három kiváló játékosát megvásárolta és csütörtökön a Hungária elleni Európa-bajnoki mérkőzésen szerepelteti is. A három játékos: Takács, a kiváló válogatott csatár, Szentmiklóssy bal-összekötő és Renner jobbhalf. Tekintve, hogy mindhárom játékos a legelső klasszishoz tartozik, Ujpest fantasztikus árat fizetett értük.

KÖZGAZDASÁG

Ellanyhult a gabonapiac

Határidőzlet előfordult kötése: Buza Március 33.00, 32.86. Október 31.04, 31.00, 31.08, 30.90, 30.86, 30.84, 30.76; zárlat 30.76—30.78. Rozs: Augusztus 26.04, 25.96, 25.76, 25.70, 25.64; zárlat 25.64—25.66. Október 26.04, 26.00, 26.06, 25.90, 25.72, 25.70; zárlat 25.66—25.68.

Készárúzlet hivatalos árjegyzései: Buza tiszai 75 kg-os 33.90—34.15, 76 kg-os 34.40—34.60, 77 kg-os 34.70—34.90, 78 kg-os 35.05—35.25. Felsőtisza 75 kg-os 33.80—34.05, 76 kg-os 34.30—34.50, 77 kg-os 34.50—34.60, 78 kg-os 34.80—34.90. Pestvidéki rozs 30.75—31.00. Egyéb rozs 30.75—31.00. Takarmányárpa I. 27.40—28.00. Tengeri 22.80—23.00. Zab I. 26.20—26.50. Zab II. 26.00—26.20, Korpá 20.40—20.60.

Valutaárfolyamok. Angol font 27.90, Belga 79.70, Cseh korona 16.9675, Dán korona 153.15, Dinár 10.07, Dollár 571.50, Francia frank 22.65, Hollandi forint 229.55, Lengyel zloty 64.10, Leu 3.415, Lira 31.475, Német márka 135.85, Osztrák schilling 80.64, Norvég korona 149.075, Svájci frank 110.2875, Svéd korona 153.425.

Ferencvárosi sertesvásár. Ma-radványradvány 987, fehéjtás 2054 eladatott 594. Árak: könnyű 140—150, nehéz 166—170. zárlása: üzletellen.

SZABÓ JÁNOS
URISZABÓSÁGA

valódi angol szövetek érkeztek!
Ref. püspöki palota,
a Nagytemplommal szemben.

13772/927. II.

Hirdetmény.

A városi tanács értesíti a Debrecen sz. kir. város házhelyrendezése ügyében érdekelt igényjogosultakat és megváltást szenvedőket, hogy az Országos Földbirtokrendező Biróság Váshelyi Béla kir. törvényszéki tanácselnök, tárgyaló bíró 1927. évi február hó 4-én kelt javaslatának és a hozzátartozó vázrajzoknak 1927. évi június 2-től június hó 17-ig terjedő 15 napi újabb közszemlére tételét rendelte el.

Ehhez képest a házhelyrendezési javaslat és a hozzátartozó vázrajzok fenti időben a város kiadóhivatalában (Városháza, felelelet 9. szoba) az érdekeltek által megtekinthetők, azokról másolatok készíthetők.

Ugyanezen idő alatt adandók be az esetleges észrevételek is. Debrecen, 1927 június 1.

Városi tanács.

Alapítási év 1905. — Telefonszám 9-37.
Mintaraktár vételkényezzer nélkül is bármikor megtekinthető.
GYENES ANTAL
központi fűtés, szellőztetés, légelezés, vízvezeték, fürdő- és csatornázási vállalkozó DEBRECEN, ARANY JÁNOS UCCA 27. SZ. Ezüst éremmel kitüntetve.

Molykár ellen

téli ruhák gondozását felelősséggel, jutányos ár mellett vállalok.

Adler szücs

Batthyány ucca 2. szám.

Galgóczi magántanfolyam és jog'szemlemlárum

Budapest VIII., Mária Terézia-tér 3. (Baross-u.)
Előkészít középszintű magánvizsgákra, érettségire, alapvizsgákra, szigorlatokra.
Kitűnő jegyzetek!!!



Kék és néhez piros

edények,

háztartási és mezőgazdasági

cikkek legolcsóbban

Kovács Gyula vasútleben

Debrecen, Ferenc József-ut 17. sz.

Alapítva 1884-ben.

Telefon 12.

KILLER EDE butorgyáros

villanyerőre berendezett butorgyára
Debrecen, Ferenc József-ut 68.

Nagy választék olcsó és műbutorokban, előnyös részletfizetésre is kapható.

Mentőszekrény

minden nagyságban és kivitelben.

ALKATRÉSZEK

külön kaphatók

SCHÖN SÁNDOR

keztü-, kötszer- és orvosi műszertárában Debrecen, Plac-u. 14. Csapó-u. sarok. Telefon 11-55

SINGER
varrógépek
rég bevált jó minőségben
Kedvező
fizetési feltételek
SINGER VARRÓGÉP
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
Debrecen, Plac-utca 79.

Legolcsóbban

FEST, TISZTIT

Weisz,
Arany János-utca 9.
Gyász esetén 24 óra alatt.



Mintegy Ön értékelte a **CRÈME SIMONT**, semmi kétség, hogy ugyanazon higiéniafelfogásból a használja a **SIMON SZAPPANT**, mely tisztít és semleges. Hozzájárul a bőrképzés fenntartásához, nem irritálja az arcbőrt, csuóán tisztítja, míg véglegsimítja finom habjával és parfümjével.

Mindenütt kapható

a Crème Simon
puder és szappan

PARFUMERIE SIMON,
59, FAUBOURG ST. MARTIN, PÁRIS.

Tégla

legolcsóbb beszerzési forrás
KLEIN SÁMUEL
téglyagyár, DEBRECEN
Iroda Deák Ferenc ucca 3. Telefon 557, telep 50.

Női kalapok

legjutányosabban szerezhetők be a
LUSZTIG
KALAPSZALONBAN
SIMONFFY U. 29
Alakítások modellek után olcsón készülnek!

Ha nyaralni megy, okvetlen lássa el magát egy megbízható, jó utikalauzzal!

Magyar kiadások:

Baltoni kalauz (Br. Wlassics)	— — —	P 4—	Karlsbad és környéke (Dr. Szabó)	— — —	P 2—
Venecia és a Lidó (Dr. Szabó)	— — —	P 2—	Riviera (Hevesi-Brajjer)	— — —	P 1 20
Quarnero (Harmos)	— — —	P — 80	Abbázia és azolasz Quarnero (Dr. Szabó)	— — —	P 2—
Dalmácia és a Jugoszláv fürdők (Dr. Szabó)	— — —	P 2—	A Magas-Tátra (Posewitz)	— — —	P 5 60
A postuniai cseppkőbarlang (A Perco)	— — —	P 2—	Páris és Franciaország (927)	— — —	P 4 40
Vasuti utmutató (Csonka-Magyarország hivatalos menetrendkönyve — csatlakozásukkal)	— — —	— — —	— — —	— — —	P 1 60

Német kiadások:

Von den Alpen bis Neapel (Baedeker)	— — —	P 18—	Florenz, Bologna (Woerl)	— — —	P 2 40
Mittel Italien u. Rom (Baedeker)	— — —	P 18—	Gardesse (Woerl)	— — —	P 2 40
Unter-Italien (Baedeker)	— — —	P 12 75	Genova u. Riviera (Woerl)	— — —	P 3—
Ober-Italien (Meyer)	— — —	P 12—	Die Hohe Tatra (Woerl)	— — —	P 1 80
Mittel-Italien (Meyer)	— — —	P 12—	Karlsbad (Woerl)	— — —	P 1 50
Unter-Italien (Meyer)	— — —	P 18—	London (Woerl)	— — —	P 6—
Schweiz (Baedeker)	— — —	P 15—	Mailand, Oberitalienische Seen (Woerl)	— — —	P 2 25
Tirol (Baedeker)	— — —	P 15 75	Marionbad (Woerl)	— — —	P 1 50
Südbayer u. Tirol (Woerl)	— — —	P 7 75	Der Rhein in 15 Tagen (Lorenz)	— — —	P 3 75
Österreich (Baedeker)	— — —	P 18—	Rheinführer (Hölscher)	— — —	P 4 50
Rom u. Neapel (Grieben)	— — —	P 9—	Salzkammergut (Woerl)	— — —	P 2 10
Rom u. Umgebung (Woerl)	— — —	P 6—	Semmering (Woerl)	— — —	P 2 10
Abbázia, Fiume, Lussinpiccolo (Woerl)	— — —	P 3—	Wien (Woerl)	— — —	P 3 30
Fr. nzesbad, Eger (Woerl)	— — —	P 1 20	Külföldi és belföldi vasuti utmutató (hivatalos menetrendkönyv)	— — —	P 3 20

stb. stb.

Kaphatók:

Hegedüs és Sándor r.-t. könyvkereskedésében, Ferenc József-ut 34. Telefon 54.

APRÓ HIRDETÉSEK.

VÉTEL

Iparosok figyelmébe!
Mindenféle kész, haszonra való vasak legolcsóbban kaphatók. — Rezet, ólmot, cinket, ócska vasat legmagasabb árban vesznek. Würdiger, Késes ucca 90. 431

ELADÁS

Pászka,
pászkaliszt, kóser tokaji és kerti borok, gyenge juhturó — Kupfer fűszeresnél. József kir. herceg u. 4380

Eladó
egy Brough Superior Supersport 1000 cm³-es verseny motorkerékpár, Bosch világítással, oldal-kocsival, kiváló állapotban (összesen 1000 kilométert futott). — Felvilágosítások szíveségből az Angol Királynő szálloda portásánál nyerhetők. 776

Egy gyorsteherautó,
egy és fél tonnás, fuvott gummikal, üzemképes állapotban elköltözés miatt sürgősen eladó. — Grünbaum, Erzsébet ucca 22. 772

Egy
ló után való jókarban levő kis szekér eladó. Kepes Sándor, Virág ucca 11. 4370

Eladó
uj háló, börgarnitúra, plüschdiványok, hencserek, tükrök, kerékpár, több butorok. Széchenyi ucca 8., Szentpéteri. 655

Butorszínór,
paplangomb Barcza paszományosnál legolcsóbb. Degenfeld tér 3. 229

Csapó ucca 67.,
Bálint József asztalos ajánlja saját készítésű butorait. 306

Hordós káposzta
kapható Kornhausernél, Simonffy ucca 5., kapuátjáró és Csapó ucca 19., színházátjáró. 665

Cementlapok,
betoncsövek, kutgyűrűk legolcsóbban beszerezhetők Lukács Vilmos és Testvére cementárugyárában, Debrecen, Hatvan-u. 7. 452

Gumikabátot,
gyermekruhát olcsót és jót csak a Budapesti Férfiúruha Aruházban vásárolhat, Csapó ucca 17. Színházátjáró. 669

Karbolíneum
nagy és kis mennyiségben kapható Klein festéküzlet, Arany János ucca 10. (udvarban). 368

Női és férfi
divatkalapok a legjutányosabban beszerezhetők M. Nagy Mihály kalaposnál, Színház-átjáró. Alattások gyorsan és pontosan eszközöltetnek. 438

Hatholdas
buzatermő aljhomok város alatt eladó. Dezső, Nyomtató u. 12. 712

Parkettfényesítő
padlóakk különlegességek, kályha ezüst, zomáclakkok minden színben kapható Klein Vilmos festéküzletében, Arany János u. 10. (udvar). 363

JÓMINŐSÉGŰ
csertéglá és cserép kapható a Tóth és Sebestyén Rt. Kishegyesi uti téglagyárából. — Eladása Simonffy ucca 1/a. II. emelet. Telefon 6-10. 388

Olcsón
vehet gummitalpu tornacipőt minden színben Emerich Samu cégnél, Csapó ucca 7. 231

Szabó vasaló kályhák,
kaszák, kapák, fürdőkádák, nyugszékek legolcsóbban Nagy vasüzletében. Csapó uccai forduló. 663

Kalapok
alakítását, tisztítását vállalom. Uj kalapok legszebb modellekben olcsón szerezhetők be Oláh József kalapkereskedőnél, Piac ucca 63. 308

Cipő olcsóság!
Férfi és női gyermekcipők, valamint angol szövetek olcsón beszerezhetők Arany János ucca 8., udvarban Weisznál. 679

Mész,
darabos és oltott, cement és mindennemű építkezési anyagok, tüzifa, hasábban, aprítottan a legzolidabb kiszolgálásban kapható. — Fischer Béla, Hatvan ucca 64. 440

Sírkövek
műköből, termésköből olcsón kaphatók Debreceni Működgyárnál. Fürdő ucca 2. 388

Most érkezett
női és uridivat cipők olcsón lesznek árusítva. Makói cipőlerakat, Széchenyi ucca 44. 315

Király kávé!
mégis a legjobbak! Aromás, zamatos, a vevő előtt pörköltve, meleg állapotban kapható. Degenfeld tér 11. sz. 217

Hencserek,
diványok, matracok, készen kaphatók Glatstein kárpitos mesternél, Püspöki palota. 614

Feltűnő olcsó árban
kaphatók a Gyermekdivatházban Városháza, főkapu mellett mindenféle elsőrangú kivitelben és minőségben készült gyermekruhák: baba ruhák P 2.50-től, játszóruhák P 4.20-tól, Karbion leányka ruhák P 2.70-től, fiú vászonöltönyök P 6.20-tól, fehér damaszt vászon matróruhák fiúk és lányoknak P. 11.60-tól. Gyönyörű kézimunkás grenadin ruhácskák a legizlésebb kivitelben.

Angol
férfi és női szövetek leszállított árban hitelképeseknek részletre Weisz Ignácnál, Piac 73. 303

Kézimunka-
anyagok, fonalak, gépapszurozás, plisszírozás legolcsóbban Szilágyinál, Széchenyi ucca 1. 291

MARVANYMOZAIK,
cementlapok, betonárak, építési anyagok a legolcsóbban beszerezhetők a Debreceni Működgyárnál, Fürdő ucca 2. sz. 388

Lola
kalapszalomban modell után legolcsóbb árban készülnek legszebb női kalapok. Széchenyi ucca 16., keresztépület. 288

TOZIFA
és szén legelőnyösebb beszerzési forrása Erdélyi tűzifa behozatali Rt. Telefon 12-50. és 10-93. 388

Parti árban
eladom szezonból visszamaradt egész finom ösi és nyári öltönykerméket, 3 méterenként is. Kívánatra elkészítem. Roth uriszabó, Bika-bérház. 695

Valódi
angol tavaszi ujdonságok megérkeztek. Hitelképes egyéneknek részletre is. Kupfer, Kistemplombazár. 244

Singer-
kerékpárok, gumik, alkatrészek legolcsóbban beszerezhetők Molnár Testvéreknél, Nagytemplomnál. — Telefon 727. 680

Kiváló minőségű tégláink
eladását megkezdettük. Építkezésekre olcsó kölcsönt nyújtunk. — Alföldi Takarékpénztár Debrecenben (Bika-szállóval szemben). 677

REZOSTOK RÉSZLETFIZETÉSRE
is Mándokínál, Arany János ucca 13. 284

Síremlékek
már 40 pengőtől kaphatók. Sirszegélyek, sirboltok legjutányosabb árban. Harkányi Ede szobrász és kőfaragó mesternél, Piac ucca 83. 521

Kocsik,
disznóbőrös homokfutó eladó Oláh kocsigyártónál, Rákóczi ucca 11. 671

Rózsafák
mellé olajbafestett szép védőkarók készülnek és legolcsóbb árban szerezhető be Könyves Tóth Antalnál, Rákóczi ucca 14. sz. 669

Permetezők,
kaszák, kapák, fürdőkádák, nyugszékek legolcsóbban Nagy vasüzletében, Csapó uccai forduló. 663

A Hortobágy Műmalom RT.
Böszörményi ut 1. sz. alatti telephelyén évtizedek óta fenálló lisztüzletben az általánosan elismert jóminőségű liszt, korpá, tengeri, árpa és darák változatlanul állandóan kaphatók. Telefon megrendeléseket bármilyen kis tételben is házhoz szállítunk. Telefon 170.

BUTOR
legjobb minőségben, legolcsóbb árban, legkedvezőbb feltételekkel. Szántó Zsigmond, Színház-átjáró. 468

Kapák,
ásók, fonatok, méhészeti cikkek, műláp kapható Bakos vaskereskedésében, Csapó 86. 305

Vendégülök,
kávémerés, fűszer-, szatócstültek a város minden részén nagy választékban kaphatók. Hajdu üzletkövetítő irodája, Budapest, Kenyérmező ucca 1. (Rákóczi uti sarokházban.)

Eladó
jókarban levő ház, beköltözhető, van rajta 3 szoba, 2 konyha, elkerített baromfiudvar, tyúkólak, fűkamrák, szivattyús kut és gyümölcsfák, 375 négyszögöl földdel. Értekezni a helyszínen: Tócskertet, Faiskola ucca 7/g. Özv. Polgáriné. 3876

Perzsaszőnyeget
kéz alatt vennék. Cim a kiadóban 3965

Eladó
egy jókarban levő cséplőgép. Kemény György, Bánk-tanya 112. 657

KERESLET

Mérlegképes
könyvelő, magyar-német levelező, okleveles gyors-gépiró, órákönyvelést, levelezést, adminisztrációt vállal. Telefon: tizenkettő-nyolcvanöt. 4375

Perlekt
gép- és gyorsíró azonnalra felvétel. Személyes jelentkezések a hivatalos órák alatt Phönix biztositónál. 4378

Sörösokcsisok
felvételnek. Reichmann Vilmos, Széchenyi ucca 22. 4376

Kulcsár
gazdálkodásba állást keres. Klein cselédintézet (új helyiség) Csapó ucca 6. 4396

Cukorkakészítő,
kimondottan perlekt cukorkakészítésben, draszté, csokoládé és laboratoriumi árukban, 5 évi praktissal ajánlkozik, esetleg iparrendélyvel. Elek Lajos, Hajduszentpál, I. tized 85. szám. 4365

Egy
megbízható egyén bármily bizalmi állást elvállal. Cim a kiadóban. 3959

RÁDIÓ- ÉS AUTÓ- AKKUMULÁTOROKAT

tökéletesen és megbízhatóan javít és tölt, akkumulátor sor állandóan raktáron
Fő dvárnál, Első Elektrotechnikai Gyár, Széchenyi ucca 55. Telefon 168.

Sodrony ágybetétet
legjobb minőségben készít
NEUMANN, Péterfia-utca 19.

VEGYES

Műhelynek,
raktárnak, esetleg lakásnak udvari helyiségek és egy pincehelyiség azonnal kiadók. Hatvan ucca 64. 4377

JUNIUS 4-ig
iratkozhat be a Könyvtelési Szakiroda (Kandia ucca 4/b) könyvtelési, gép- és gyorsíró tanfolyamára. 4379

Különbejárato
uccai butorozott szoba azonnal kiadó. Széchenyi u. 27. 4374

Borotválás 16,
hajvágás 24, fazonra 40, baba hajvágás 40 fillér. Toma, Széchenyi u. 57. 4373

Barátságos, kellemes
uccai butorozott szoba, villanyvilágítással, — esetleg fürdőszoba használattal azonnal kiadó. Arany Bika-bérház, II. em., 2. sz. 4372

Plisszé,
gouvré olcsón és szépen készül. Külsővásártér 16., Arany János u. végén. 4371

Elegánsan
butorozott uccai szoba kiadó. — Hungária-épület, II. emelet 9. 4323

4 VAGY 5 SZOBAS
lakást keresek lehetőleg a központon lelépéssel, esetleg cserélés utján. Cim a kiadóban.

"Anni"
kalapszalom 3 pengőért alakít model után, 8 pengőért már nyári ujdonságok kaphatók. (Csapó u. 58.) 691

Sírkövek,
teffakövek műköből és termésköből legolcsóbban beszerezhetők és megrendelhetők Polgári Lajos, Tócskertet, Faiskola u. 7/g. 3938

Lusztig Ernő
műasztalos, Deák Ferenc ucca 10. Vállal mindenféle asztalos munkákat legjobb kivitelben, olcsó árban. 678

PIAC UCCAN
modern 7 szobás lakás május 1-re kiadó. Cim a kiadóban. 3450

Molnár Testvérek
világhírű kerékpárok, varrógépek, alkatrészek raktára, javító műhely, Nagytemplomnál. Telefon 727. 680

Zsinór,
rojt, harisnyafejelés, szemfelszedés Paszománygyárban, Piac u. 32., udvarban. 570

Facementtetők
javítását szakszerűen végzi Lukács Vilmos és Testvére, Debrecen, Hatvan u. 7. 452

Lakodalmakra,
estélyekre kölcsönzők üveg és porcellánedényeket. Berger, Piac u. 66. 702

Képerketézt,
ovál, Blandel szögletes legolcsóbban készítek. Berger, Piac ucca 66. 702

Kisegítésre
gyors- és gépirónót keresünk. — Ajánlatokat „Junius” jellegre küldjünk a kiadóhivatalba. 4329

Gyors- és gépirónót
keres részvényszerűsághat. „Gyorsíró” jellegre kérjük az ajánlatokat a kiadóhivatalba. 4330